
                       Procès verbal

Conseil d’École - 22 juin 2017
Début de séance : 17 h 

Présidente de séance : Mme Faivre                                                

Liste d’émargement archivée à l’école de Gevry

Présentation des différents membres du Conseil  d’Ecole :  Mme Kervella,  Inspectrice de Dole Sud, Mme 
Cartaux, Mme Faivre, Mme Dolard, Mr Caron, Mme Pône, Mr Meugin, Mme Bougaud, Mme Coin, Mme Crot, 
Mme Fortemps, Mme Sommier, Mme Dussoulier, Mme Gaudin, Mme Brenot, Mme Oliver, Mr Beltramelli, Mr 
Janet

Mme Sachon : excusée

Ordre du jour n°1     : bilan des projets et activités  

Molay Projet de classe sur le jardin : 

-  de la graine à la plante, vivant-non vivant, besoins des êtres vivants : culture de haricots, fraisiers, 
tomates : des variétés qui permettent de bien appréhender le cycle de vie des végétaux, la fleur devient le  
fruit                                         

– le recyclage et l’expression artistique : utilisation de matériaux de récupération pour décorer le jardin 
et la classe : nous avons continué avec cette fois des fleurs en pots de petit suisse, des roses faites 
avec des boîtes d’œufs. Vous pourrez voir ces réalisations, ainsi que celles des périodes précédentes,  
au spectacle de fin d’année                      

–  Spectacle de fin d’année, les élèves, à travers trois manières de s’exprimer musicalement (comptine,  
body-handing et claves), expliquent notre travail de l’année. Création des morceaux et réalisation des 
costumes 

Elevages : la classe de moyens-grands a accueilli deux élevages : des têtards qui sont devenus grenouilles et 

que  nous  avons  relâchés  dans  leur  mare.  Les  enfants  ont  pu  voir  jour  après  jour  la  transformation  en 

grenouille  et  ils  ont  été  sensibilisés  aux  droits  et  devoirs  face  à la  nature.  Nous avons actuellement  un  

élevage de phasmes.  

Projets A  SCEM   : - la randonnée à Dole s’est très bien passée, les élèves devaient trouver des indices dans 

toute la ville pour découvrir le patrimoine de la ville. La classe de petits-moyens n’a pas participé par manque 

de parents accompagnateurs.

                             - la rencontre danse (moyens-grands) : nous étions six classes de maternelle, chacune avait 

préparé une ou plusieurs danses, sur le thème des danses à travers l’histoire. Le matin chacun a montré ses 

danses, ensuite pique-nique à l’école de Commenailles et l’après-midi nous avons tous dansé ensemble sur  

les danses de chacun. Très beau moment de partage.

                            - mardi nous irons à Chaussin pour les jeux du Jura, merci aux nombreux parents pour leur  

participation (toute l’école)



                           - jeudi 6 juillet la classe de moyens-grands participe avec trois autres classes à une rencontre  

orientation à Petit Noir.  Après des petits jeux d’orientation le matin, les élèvent auront une vraie carte avec 

des indices à localiser l’après-midi.  

APC : cette année, nous avions plusieurs enfants de moyenne section en difficulté, nous avons donc choisi de  

soutenir ces élèves en mathématiques et en langage. Cela a été très efficace pour le groupe langage, les  

élèves ont énormément progressé et également pris de l’assurance. En mathématiques,  le bilan est plus  

partagé, nous avons trois élèves en grande difficulté pour lesquels une demande de prise en charge par la  

guidance a été demandée. 

Bilan de l’année : un très bon niveau pour les élèves de grande-section qui sont prêts pour le CP, une classe 
de moyens très hétérogène, et très difficile au niveau du comportement, des petites section plus calmes et 
performants.

Gevry     :  

-21/03 : carnaval à Gevry avec un défilé dans les rues, suivi de chants et danses qui avaient été préparés 
pendant l'hiver durant le cycle danse (lors des décloisonnements) puis d'un goûter

Ce même jour, la classe de ce1 ce2 envoyaient les cartes de la fraternité, opération organisée par la ligue de  
l'enseignement pour aborder le thème des discriminations, il y a eu 6 retours de cartes,

-début avril : mise en route du projet jardin potager, un diaporama en retrace l'histoire sur le blog

Cela a permis de développer des compétences sociales et civiques ainsi que des connaissances scientifiques 
sur la croissance des végétaux.

-07/04 :  médiathèque  de  Chaussin,  sortie  culturelle  avec  pour  chaque  classe  un  atelier  musique  puis  
découverte du lieu et emprunt de livres. Sortie prise en charge par la plaine jurassienne.

-14/04 : musée du jouet à Moirans, sortie culturelle avec visite du musée et atelier fabrication de chalets en  
bois pour les ce1 ce2 et atelier expression théâtrale pour les cp/ce1. Sortie prise en charge par les familles et  
l'APE.

-30/05 : annulation du bus du colporteur ; repli sur une visite de la réserve naturelle de l'étang du Girard qui 
a permis d'aborder le thème de l'environnement, de l'écologie et du vivant.

-juin : 6 séances de foot prises en charge bénévolement par le club de Gevry, ce cycle se terminera par un 
tournois mélangeant les 2 classes suivi d'un goûter le 5 juillet.

-27/06  Mr  Crisinel  qui  fait  partie  de  la  réserve  citoyenne  viendra  aborder  les  dangers  domestiques,  la 
prévention de ces risques et la procédure d'alerte aux secours voire de secours.

-29/06 : répétition des chants et danses à l'école de Champdivers puis tutorat des grands en direction des  
plus petits pour leur expliquer les règles des jeux en bois qui seront installés lors de la fête du RPI le 30/06.

-3/07 : accueil des GS à Gevry l'après midi

-6/07 : sortie au festival du film et la jeunesse de Dole avec visite au musée des beaux -arts pour les cp/ce1 et  
visite patrimoine pour les ce1/ce2 le matin, séance ciné goûter l'après-midi avec le visionnage du film. Sortie  
prise en charge par l'APE.

Une année riche en projets culturels et sportifs que les enfants et parents pourront se retracer avec plaisir via  
le blog de l'école.



Champdivers     :

-Nous avons fêté le carnaval dans les rues de Gevry avec les écoles de Gevry et Molay.

-Nous sommes allés à la médiathèque de Chaussin. Les élèves ont eu 2 ateliers ; le premier était un test de 
toucher à l'aveugle, puis ils ont découvert l'histoire de Samuel Braille

-nous avons visité le collège et participé à un rallye organisé par les enseignants du collège.

-Les écoles de Gevry et Champdivers sont allés au musée du jouet à Moirans en Montagne. Ils ont visité le 
musée et participé à un atelier où chacun a fabriqué un jouet.

-L'atelier Pasteur nous a proposé 5 séances durant lesquelles les élèves ont expérimenté sur le thème de 
l'énergie.

-Comme chaque année, les élèves ont planté des fleurs participant à l'embellissement de la commune.

-Nous irons au cinéma voir « la jeune fille et son aigle », film mongol et britannique.

-Nous fêterons la fin d'année avec danses et chants.

Ordre du jour n°2     : budgets  

Champdivers Gevry Molay
Compte commune (€) 688,95 1779,36 828,82
Compte coopératif (€) 487,26 Environ  370€  (attente  de 

l'enregistrement  du  bénéfice  de 
l'opération photos)

Environ  300€  (attente  de 
l'enregistrement  du  bénéfice  de 
l'opération photos)

Le papier photocopie de l'école de Gevry sera commandée et achetée par la mairie de Gevry.

Les photocopies couleur étant vraiment beaucoup plus chères à Bureau Vallée que chez Germond (0.48 
contre 0.8 centimes la photocopie), nous souhaiterions avoir un code sur le photocopieur, et payer 
directement Germond pour les photocopies couleur.

Les projets piscine et gymnastique peuvent être reconduits par les écoles grâce au financement des mairies  
et de l'APE .

Les coopératives scolaires de Champdivers et Molay ne changent pas de banque à la rentrée.

Ordre du jour n°3     : points sur les effectifs présents et à venir  

Molay     :   2017    PS,     MS,    GS ;   15 PS  8 MS  soit  23 avec Mme Sachon et   8  MS  15 GS soit  23 avec Mme 
Cartaux ; 46 au total. Nous avons eu 4 départs pour déménagement dans l’année et une inscription.

Pour la rentrée prochaine : sur 26 petits sur les listes de naissance, seuls 10, sont venus s’inscrire. Les parents  
évoquent le fait que la cantine et le périscolaire ne soient pas sur Molay. Beaucoup de parents ne veulent pas 
que leur petit prenne le bus. Pour d’autres, c’est la fermeture prochaine du RPI qui les incitent à demander 
une dérogation. Une élève devrait être inscrite à la rentrée, un jugement doit être rendu prochainement, la  
maman est domiciliée à Dole (le grand frère est scolarisé à Molay).  Deux mamans venues aux matinées  
d’adaptation, ont dit regretter avoir inscrit leurs enfants à Molay sachant que ce ne serait que pour une  
année. Elles hésitent à les inscrire à Tavaux. Donc pour l’instant :

Petite section : 10 (4 de Molay, 4 de Gevry et 2 de Champdivers) ; Moyen section : 15 ; Grande 

section : 18 (nos 16 élèves plus 2 nouveaux) soit 43 élèves.



Etant donnés les changements encore possibles, nous n’avons pas fait la répartition des élèves. La 

liste des classes sera affichée à l’école, la dernière semaine. PS /MS avec Mme Sachon et MS /GS avec Mme 

Cartaux.

Gevry     :    2017 ; 11 CP, 16 CE1, 9 CE2 ; 11 CP+7 CE1 soit 18 avec Mme Faivre et 9 CE1+9 CE2 soit 18 avec Mme  
Dolard ; 36 au total

A la rentrée, 15 CP, 12 CE1, 17 CE2 ; 15 CP+7 CE1 soit 22 avec Mme Faivre et 5 CE1+17 CE2 soit 22 avec Mme 
Dolard ; répartition des CE1 à affiner ; 44 au total

Champdivers     :    2017 ; 9 CM1 et 16 CM2 soit 25 avec Mr Caron

A la rentrée, 9 CM1 et 9 CM2 soit 18 avec Mr Caron

Ordre du jour n°4 : organisation de la semaine et horaires de rentrée 2017/2018

Nous n'avons pas eu de demande de réflexion de la part des mairies ou du Grand Dole suite au récent décret  
permettant de modifier la semaine d'école. Mr le Maire de Champdivers nous informe que le sujet sera traité  
l'année prochaine au niveau du Grand Dole puis s'en suivra une réflexion dans les écoles.

Le RPI finit l'année scolaire avec un total de 107 élèves et commencerait la rentrée avec un effectif de 105 
élèves.
Mr le  Maire de Champdivers  fait  remarquer que les  dérogations sont refusées sauf  cas exceptionnel et 
justifié ; les recours sont traités par le préfet avec l'intermédiaire du médiateur académique au besoin et non 
par l'Inspection.

La réunion du 15/06/2017 à l'initiative des 3 mairies a réuni une vingtaine de famille.  Les 3 communes 
pensent à un regroupement avec Tavaux mais certains points (cantine, bus, périscolaire notamment) restent  
à éclaircir avant de fixer une date de transfert définitive. Elles n'avaient donc rien déclaré avant car elles  
désiraient présenter un projet  totalement abouti ;  la mairie de Tavaux s'est un peu avancée par voix de 
presse sur ce projet en pour parler depuis 3 ans. Il faut donc laisser continuer les communes à travailler sur  
ces points et voir comment elles pourront s'impliquer dans la vie future des écoles de Tavaux.

Ordre du jour n°5     : liste de matériel pour la rentrée  
Voir documents joints pour les écoles élémentaires.
Pour les petits-moyens : une tenue de rechange, une boîte de mouchoirs, des chaussons.
Pour les moyens-grands : une tenue de rechange, une paire de baskets à scratchs, qui serviront de chaussons 

en classe et de chaussures de sport en salle des fêtes, une gourde réutilisable pour que chacun puisse boire 

quand il le souhaite (peu de place pour les verres), une boîte de mouchoirs.

Ordre du jour n°6     : travaux effectués et à venir  
Molay : Vider ou couvrir les bacs à sable pour éviter que les chats viennent faire leurs besoins. Etant donné la  
fermeture prochaine de la classe, le projet d’aménagement de toilettes dans le petit local de la classe est  
annulé.
Gevry :  la demande de jardin potager a été prise en charge par la mairie, les toilettes adultes à l'intérieur  
seront  réalisés  pendant  l'été,  la  demande d'un récupérateur d'eau de pluie  et  d'un vidéoprojecteur est  
renouvelée. Une liste de travaux pour l'été sera transmise à Mr Milavec.



Questions diverses/remarques :
Une question diverse sur la situation d'un élève à Gevry avait fait l'objet d'une réponse particulière par mail,  
indiquant que les événements étaient suivis et contrôlés par les membres de l'équipe éducative.

L'énoncé du bilan des projets et des remerciements aux parents bénévoles fut l'occasion d'ouvrir le débat sur 
le  choix  des  parents  accompagnateurs  lors  du conseil  d'école  n°2.  En cas  de sorties  avec  de nombreux  
parents bénévoles, nous noterons dans le prochain règlement intérieur que nous compterons d'abord sur les  
personnes qui s'investissent régulièrement au sein de l'APE.

Fin de séance : 18h50
Rédaction du procès-verbal : l’équipe enseignante
La présidente de séance Nathalie Faivre


